IES Jovellanos J.F. Antona Dpto. Matemdticas

PROBLEMAS DE MOVILES CON CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL Y USO DE CALCULADORA GRAFICA EN
EXAMENES DE BI

Ejemplo 2

Mayo 14 Ung particula se mueve en linea recta. Su velocidad, vms ™', en el instante 1 segundos, viene

TZ2 dada por
p2#9

v=('-4)", para 0<¢t<3.
(a) Halle la velocidad de la particula para 1=1.
(b) Halle el valor de ¢ en el que la particula se encuentra en reposo.
(¢) Halle la distancia total que recorre la particula en los primeros tres segundos.
(d) Muestre que la aceleracion de la particula viene dada por a=6(r*—4)°,

(e) Halle todos los posibles valores de ¢ para los cuales la velocidad y la aceleracion son
ambas positivas o ambas negativas.

12 Abrir menu grafico. Teclear la ecuacién en el dominio correspondiente, ajustar la ventana de

visualizacion:
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a) V(1)=-27ms*

J.F. Antona

G-SOLVE, seleccionar Y-CALC

B

Bl [EXE]l: Mostrar coordenadas

1BDIY

Y1=(x2f~(3),[0,3]
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b) Se encuentra en reposo cuando v(t)=0. En t=2s.

G-SOLVE =F6(>)»R0OOT

Bl [EXE]l: Mostrar coordenadas

Ydm=yx2-43~(3),[0,3]

c¢) 3 métodos para hallarla:

Método 1, directamente con el modo matematicas de la calculadora (recomendado):

3
distancia = f [(t? — 4)3|dx = |s(3) — s(0)| = 86.26m
0

B
_43

Iﬂ(x2—4)”dx
86.25675535

U

-64

L
JluaTveTl logab| Abs |d/dox id2/dxc 2N

Dpto. Matemdticas

Método 2, hallando las dreas una a una vy sumando las gue estén por encima del eje x y restando las

que estén por debajo del eje x

Distancia = -A1+A2
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d)

e)

B HatRadforn] [(d7c]Real
21.31+58.34

_rz(x2—4)3dx
-58.51428571

79.65
79.65

] [
B A1=-5851
B —
21.31+58.34 '

79.65

3
fz(x2—4)3dx
27.74285714

0
L A2=27.74

DISTANCIA = -A1+A2=-(-58.51)+27.74 = 86.25 m.

Método 3, analiticamente sin calculadora (como estamos aprendiendo con calculadora utilizaremos

los anteriores.

dv
dt

tenemos que hacer su derivada. (La calculadora hace derivadas de funciones en un punto concreto,

Como la aceleracidn instantanea es la derivada respecto del tiempo de la velocidad, a =

pero no la funcién derivada)

, _dv d(t? —4)° 2 3v/ 2 2 2 2
a=v' =0 =T = (2 - 4% = 3% — )% 2t = 6t(t? — 4)
Q. E.D.
c.Q.D.
W5
al

Representemos la grafica de la aceleracidn. La de la velocidad, ya esta representada y sabemos los
intervalos en que la velocidad es negativa o positiva. Por si alguien no pudo demostrar la expresién de
la aceleracidn, cogera entonces la que se da en el apartado d):

19 Abrir menu grafico. Teclear la ecuacién
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De su analisis, observamos que la aceleracion siempre es positiva en todo su dominio, excepto en x=0

y en x=2, que es 0.
La velocidad (en azul) es negativa en el intervalo [0,2) y positiva en el intervalo (2, 3]

Luego, no hay ningun intervalo comun en que ambas sean negativas, pero en el intervalo (2, 3]

ambas, velocidad y aceleracién son positivas.




